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  (06)  التمرين الأول: 
  القياسي؟  والنموذج  الرياضي،  والنموذج   الاقتصادي،  النموذج   بي   الفرق  ما .1
رة  المتغيرات  من  مجموعة  بي  العلاقة  ويدرس  يبحث  الاقتصادي  النموذج    فس ِّ

ُ
 الشكل   يُُد ِّد  الرياضي  النموذج   بينما  معينة،  اقتصادية  لظاهرة  الم

 (.   الخطأ  حد )  العشوائي  للمتغير   بإدراجه   الرياضي  عن   القياسي   النموذج   ويختلف   العلاقة،   لهذه  الرياضية  والصيغة
   (؟𝑒𝑖حد الخطأ العشوائي والباقي )الفرق بي  ( في تحليل الانحدار؟ وما هو  𝜇𝑖هو دور حد الخطأ العشوائي ) ا م .2

 الرياضي  وشكلها  الاقتصادية  العلاقة  يُول   وبهذا  التابع،  المتغير  على  المعروفة  وغير(  المدرجة   وغير  المعروفة)  العوامل  كل   تأثير  العشوائي  المتغير  يضم
 اهمال  او حذف:  التالي للأسباب  واساسي هام   ودوره  قياسي، نموذج  الى  الرياضي النموذج يُول  الذي  وهو  احتمالية، اقتصادية علاقة  الى الدقيق
 واخطاء التجميع؛ أخطاء للنموذج؛  الرياضي الشكل صياغة دقة عدم  للبشر؛ العشوائي السلوك  الانحدارية؛ الدالة من  الاقتصادية المتغيرات  بعض

 .    العينة  انحدار   نموذج  يمثل(  𝑒𝑖)   الباقي  بينما  للمجتمع،   انحدار   نموذج  يمثل  العشوائي  الخطأ  حد. القياس
 ؟   (heteroscedasticity( وعدم تجانس التباينات )autocorrelationالفرق بي الارتباط الذاتي ) ا  م .3

مؤثر    ارتباط  وجود   هو   الذاتي   الارتباط  بينما  البواقي،  تباينات(  تجانس)   تساوي  عدم   هي   التباينات  تجانس   عدم   مشكلة    البواقي   بي خطي 
 . المختلفة  للمشاهدات

  : EViewsالاحصائيلدينا مخرجات البرنامج    (08)ني:  ثاالتمرين ال
 . المقدر من خلال هذه المخرجات  النموذج   اكتب  .1

AĈ = −523.92 − 2.25AEX + 0.04AIMP
+  0.48FDI + 0.02GCF + 0.12GFCE
+ 0.01TO − 0.36VAAG 

 . ومعنوية المعلمات المقدرة ، ختبر المعنوية الكلية للنموذجا .2

 :للنموذج  الكلية  المعنوية   اختبار 
-Prob(F)  فيشر  اختبار  احصائية  معنوية  ان   نلاحظ  الجدول  من

statistic)  )معنوي  النموذج   فإن  وبذلك،  نقبل الفرضية البديلةنرفض الفرضية الصفرية و ، وعليه  0.05  من   اقل  وهي   0.000001  تساوي . 
 : المعلمات   معنوية اختبار
 المعلمة  هذه ان يعن  هذا 0.05 من  تماما  اكبر  وهي  0.1547  تساوي المعلمة  Prob  ان قيمة المخرجات  جدول  من   نلاحظ: AEX المتغير 

 % 5 مستوى  عند  معنوية  غير



 هذه   ان  يعن   هذا  0.05  من   تماما  كبر ا   وهي   0.7425  تساوي   المعلمة   Prob  ان قيمة   المخرجات   جدول   من   نلاحظ :  AIMP  المتغير 
 % 5  مستوى عند   معنوية  غير   المعلمة 
 المعلمة  هذه   ان   يعن   هذا  0.05  من   تماما   اصغر  وهي  0.0066  تساوي  المعلمة   Prob  ان قيمة  المخرجات  جدول  من   نلاحظ :  FDI  المتغير
 % 5  مستوى عند  احصائية  دلالة  ذات
 المعلمة   هذه  ان  يعن  هذا  0.05  من  تماما  اكبر  وهي  0.0784  تساوي  المعلمة  Prob  ان قيمة  المخرجات  جدول  من  نلاحظ:  GCF  المتغير

 % 5 مستوى  عند  معنوية  غير
 هذه  ان   يعن  هذا  0.05  من  تماما  كبرا   وهي  0.1026  تساوي  المعلمة  Prob  ان قيمة   المخرجات  جدول  من  نلاحظ:  GFCE  المتغير

 % 5  مستوى عند   معنوية  غير   المعلمة 
 المعلمة   هذه  ان   يعن  هذا  0.05  من  تماما  كبرا   وهي  0.1593  تساوي  المعلمة  Prob  ان قيمة  المخرجات   جدول  من   نلاحظ:  TO  المتغير

 % 5 مستوى  عند  معنوية  غير
 هذه  ان  يعن   هذا   0.05  من  تماما   اصغر  وهي   0.0021  تساوي   المعلمة   Prob  ان قيمة   المخرجات  جدول   من  نلاحظ:  VAAG  المتغير

 % 5  مستوى عند   احصائية  دلالة   ذات  المعلمة 
 وأيهما أفضل للتحليل؟ (؟  R-squared)  أصغر من قيمة  (Adjusted R-squared)(، واشرح لماذا قيمة  R-squaredاذا تفسر )م .3

  R-squared   حوالي   بنسبة  التابع   المتغير(  تشرح)  تفسر  المستقلة  المتغيرات   النموذج  هذا  في  المستقلة،  للمتغيرات  التفسيرية  القوة  تفسر 
 النموذج؛   في   ادراجها  يتم  ل   أخرى لمتغيرات% 28.53  حوالي  الباقية  والنسبة  ،71.47%

 الناتج  التحديد   معامل  في   التضخيم  يمتص  المعدل  التحديد   معامل  لأن   ،R-squared)  قيمة  من  أصغر  Adjusted R-squared  قيمة
 .Adjusted R-squared  هو   للتحليل  والأفضل.  إضافية مستقلة متغيرات ادراج  عن

 . Ud=.8071و      Ld=.8780  :أن   علمت   إذا، في النموذج من الدرجة الأولى  الارتباط الذاتي ختبر مشكلة  ا .4

القرار  في منطقةوقوع قيمة  يعن    وهذا Ud <  1.50=W< D Ld  ومنه نلاحظ أن ، Ud -4   =2.193   ،Ld -4   =23.12 لدينا
 . رجة الاولىوعليه لا يمكن الحكم بوجود او نفي مشكلة الارتباط الذاتي من الد ، غير المحسوم

 
 
 

 
 
 



 (: 06ثالث )التمرين ال
 ماذا تمثل هذه المخرجات؟  .1

 (  Breusch-Godfrey LMاختبار الارتباط الذاتي )نتائج  تمثل  

 ؟ينالاختبار   الفرق بي  وه ما .2

لدرجة اختبار الارتباط الذاتي من انتائج  تمثل    الأولى المخرجات  
تمثل نتائج   الأولى، بينما المخرجات  (Prob.F(2, 28))  الثانية

  .(Prob.F(1, 28))  الأولىاختبار الارتباط الذاتي من الدرجة  
 قش نتيجة الاختبارين. نا .3

وبالتالي نقبل الفرضية   0.05وهي اكبر من   ( Prob.F(2, 28)=0.4098أن    الثانية الى لدرجة  اختبار الارتباط الذاتي من انتائج    تشير
 جود ارتباط ذاتي من الدرجة الثانية.الصفرية والتي تؤكد عدم و 

الفرضية   رفضوبالتالي ن  0.05من    صغر وهي ا  ( Prob.F(1, 28)=0.0005أن   الى   ولىالالدرجة  اختبار الارتباط الذاتي من انتائج    تشير
 . ولىجود ارتباط ذاتي من الدرجة الاو والتي تؤكد   ونقبل الفرضية البديلة الصفرية

 
 

 

 

Breusch-Godfrey Serial Correlation LM Test:
Null hypothesis: No serial correlation at up to 2 lags

F-statistic 0.921068     Prob. F(2,28) 0.4098
Obs*R-squared 2.407445     Prob. Chi-Square(2) 0.3001


